
10318 DÉBATS DES COMMUNES 3 mars 1995

Article 31 du Règlement

Cette fois-ci, c'est l'ambassade du Canada au Portugal qui
récidive.

Dans l'édition du Expresso de Lisbonne, l'ambassade du Ca-
nada diffusait une publicité afin d'informer les candidats des
conditions d'admission des immigrants au Canada. Même si on y
indique que la connaissance du français et de l'anglais est un
atout pour pouvoir immigrer au Canada, cette publicité était
rédigée uniquement en anglais.

Voilà un autre exemple éloquent que les relations internatio-
nales doivent relever exclusivement du Québec. Le Québec doit
pouvoir projeter une image fidèle de son identité et de la réalité
québécoise sur la scène internationale.

[Traduction]

ger. Il a reçu le prix du gouverneur général pour le roman de
langue anglaise en 1993, le prix McNally Robinson pour le livre
de l'année, au Manitoba, et a figuré parmi les livres sélectionnés
pour le fameux prix Booker, en Grande-Bretagne.

[Français]

Carol Shields a aussi été choisie l'auteure de l'année par la
Canadian Bookseller's Association. Originaire de Winnipeg,
madame Shields est aussi détentrice de nombreux prix littéraires
pour ses autres oeuvres.

[Traduction]

Son prix lui sera remis le 23 mars, à New York.

[Français]

Mes collègues se joignent à moi pour féliciter encore une fois
madame Carol Shields et l'encourager à poursuivre son oeuvre.

LES RECOMPENSES

M. Jake E. Hoeppner (Lisgar-Marquette, Réf.): Monsieur
le Président, je suis très heureux de prendre la parole à la Cham-
bre aujourd'hui pour rendre hommage à deux de mes électeurs:
Yvan Traill et Velda Bradley, de Neepawa, au Manitoba.

Ivan a reçu la Récompense pour services rendus à la commu-
nauté. Cet ancien directeur d'école a mis sur pied le programme
d'échange d'élèves et la piste de ski Fulford et a travaillé aux
jeux d'été de 1976 et de 1992. Il a également participé au pro-
gramme d'hébergement des aînés et siégé au comité de construc-
tion de l'Église unie de Neepawa. Ivan a aussi contribué à
l'avènement de la câblodistribution à Neepawa et est très actif
auprès de la chaîne 12 d'accès local.

Quant à elle, Velda a été nommée citoyenne de l'année. Elle
est bien connue pour son oeuvre pastorale au sein de l'Église
catholique romaine St. Dominic et participe très activement aux
activités de l'association des ministres du culte de Neepawa.

Ces deux personnes méritent d'être félicitées pour leurs ef-
forts. Elles ont montré que le sentiment de satisfaction qui
accompagne l'aide à autrui est une des plus belles récompenses
qu'on puisse obtenir.

[Français]

HOMMAGE À CAROL SHIELDS

M. David Walker (Winnipeg-Nord-Centre, Lib.): Mon-
sieur le Président, j'aimerais féliciter l'auteure canadienne Ca-
rol Shields pour l'honneur qu'elle vient de remporter.

[Traduction]

La semaine dernière, le National Book Critics Circle des
États-Unis lui a décerné son prix pour le roman 1994 pour son
plus récent ouvrage intitulé The Stone Diaries.

Ce roman raconte, avec humour et chaleur, l'histoire fictive
d'une Canadienne. Ce livre a été louangé chez nous et à l'étran-

LA SEMAINE INTERNATIONALE DE LA FEMME

M. Ronald J. Duhamel (Saint-Boniface, Lib.): Monsieur le
Président, cette semaine, hommes et femmes à travers le monde
célèbrent la Semaine internationale de la femme. Cela nous
fournit l'occasion idéale de souligner l'importante contribution
des femmes à la société mondialement et d'apprécier leurs
grands succès.

[Traduction]

Le thème de Condition féminine Canada, cette année, est
«Vers un monde d'égalité».

Sur la scène mondiale, le Canada fait figure de chef de file en
ce qui concerne la promotion des droits des femmes et l'octroi de
pouvoirs aux femmes dans les pays en développement. Sur la
scène nationale, le Canada a fait de grands progrès en ce sens.

[Français]

Il reste néanmoins que nous avons tous, hommes et femmes,
beaucoup de travail à faire dans ce domaine. En tant que député
libéral et père de trois jeunes femmes, cette semaine reflète une
importance toute particulière pour moi. Je suis plein d'espoir que
mes filles et les autres jeunes femmes du monde entier vivront
dans un monde qui leur permettra d'atteindre leur plein poten-
tiel, un monde qui se dirige davantage «vers un monde d'égali-
té».

[Traduction]

LA SOCIÉTÉ RADIO-CANADA

Mme Paddy Torsney (Burlington, Lib.): Monsieur le Prési-
dent, je prends la parole aujourd'hui pour protester contre l'audi-
tion, aujourd'hui, par le tribunal de la requête de la SRC de
télédiffuser le procès de Paul Bernardo.
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